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Ata da 101ª Reunião Ordinária do Comitê de Padronização das Informações em 

Saúde Suplementar (COPISS) 

Iniciada às 09h15min do dia 12 de dezembro de 2019, na Av. Augusto Severo, nº 84, sala 

1, 12º andar, Edifício Sede da ANS, Glória, Rio de Janeiro - RJ, a 101ª reunião ordinária 

do Comitê de Padronização das Informações em Saúde Suplementar (COPISS). A reunião 

foi coordenada pela Gerente de Padronização, Interoperabilidade e Análise de 

Informação – GEPIN/DIRAD/DIDES/ANS, Srª Celina Maria Ferro de Oliveira e contou com 

a presença de representantes das instituições componentes do COPISS. Participaram da 

reunião:  Ana Maria de Oliveira Santos Cardoso (ABRAMGE), André Luiz Andrade 

(ANS/DIPRO), Juliana Marina da Silva Guimarães (FENASAÚDE), Juliane Martins (CMB), 

Júlio Cesar Laurentino Di Maio (DIDES/ANS), Luciana Yonezawa Tamada (UNIMED DO 

BRASIL), Maria Adriana Falcão de Abreu Araújo (SINOG), Rachel Campos Moreira 

(UNIDAS), Roberto de Oliveira Vellasco (FBH), Tatiana Rodrigues Cardoso (FENAFISIO)  e 

Vagner Marciliano (FENASAÚDE). Na ausência do representante titular e suplente, 

esteve presente como representante pontual: Benedito Mendes Rabelo (UNIODONTO) 

e Miyuki Goto (AMB). Na condição de convidados das entidades, estiveram presentes: 

Amanda Lima (FENASAÚDE), Anderson L. Francisconi (ABRAMGE), Bruno Maciel 

(SBPC/ML), Carlos Moura (CBR), Cristina Gama (FBH), Fábio Câmara (UNIMED do Brasil), 

Jansen Nogueira Pereira (FENASAÚDE), Sandro Reis Diniz (FENASAÚDE) e Sérgio 

Campagna (AM). Participaram da reunião os técnicos da Gerência de Padronização, 

Interoperabilidade e Análise de Informação (GEPIN/DIDES/ANS) e demais técnicos da 

ANS: Cláudia Soares Zouain (ANS/DIDES), Fábio Kazuo Matsumoto (ANS/DIDES), 

Fernando Luiz Peixoto Guimarães (ANS/DIDES), Jorge Luizi Pinho (ANS/DIDES), José 

Cândido Monteiro Barbosa (ANS/DIDES), Marluce Cristina Iotte de Almeida Chrispim 

(ANS/DIDES) e Telma Therezinha Moraes Alves (ANS/DIDES). Não compareceram à 

reunião os representantes de ANAHP, ANVISA, CBR, CFFa, CFM, CFN, CFO, CFP, 

CNSaúde, COFEN, COFFITO, DATASUS, MS/SAS, SBIS, SBPC/ML e as entidades sem 

indicação de representação - FENAM, Entidade Nacional de Defesa do Consumidor e dos 

Beneficiários e as instituições públicas de ensino e pesquisa. A coordenadora iniciou a 

reunião tratando dos assuntos em pauta: a) apresentados os participantes da reunião: 

representantes das entidades, convidados das entidades e técnicos da ANS; b) 
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apresentados os pontos da pauta:  1) Leitura e aprovação da Ata da 100ª reunião, 

aprovada na íntegra. 2) LGPD e Padrão TISS: Encaminhamentos do GT de Conteúdo e 

Estrutura, acordado que a  avaliação dos dados será realizada tanto pela Agência quanto 

pelos entes regulados, olhando os processos envolvidos na troca de informações do 

Padrão TISS e, ao final, haverá uma única proposta. O trabalho dos grupos será, a partir 

da análise das mensagens e dos fluxos, classificar os dados à luz dos critérios 

estabelecidos na Lei.  As datas acordadas no GT de Conteúdo e Estrutura foram 

ratificadas, portanto, o cronograma do envio do material pré-reunião fica marcado para 

dia 20/02/2020 (versão 1) e dia 02/03/2020 (versão 2). Acordada reunião dos GTs de 

Conteúdo e Estrutura em 11/03/2020 e de Segurança e Privacidade em 12/03/2020. 3) 

Apresentação: proposta modelo de tabela de codificação da TUSS de material e OPME, 

apresentado por Sr. Bruno Maciel, e acordado que a SBPC/ML vai aprofundar a 

metodologia nas discussões internas, para depois apresentar às entidades do COPISS. 

Informado por Srª Celina que definição e manutenção de critérios de equivalência e 

similaridade não são da competência legal da ANS, mas o modelo pode ser apresentado 

à ANVISA para subsidiar as iniciativas que esta Agência vem tomando para classificação 

de materiais (ANS faria a “ponte” com a ANVISA). Será agendado um GT de Materiais e 

OPME, no início de 2020, para discutir especificamente material de consumo (não DMI). 

4) Assuntos não fechados no GT de Conteúdo e Estrutura (28/11/2019): a) Modelos de 

remuneração no envio ANS: Entidades avaliaram que a tabela de domínio atende à 

proposta. Representantes comprometeram-se em enviar as dúvidas sobre conceito de 

modelo de remuneração e apresentação de contas para que sejam direcionadas para a 

área, pois é necessário subsídio das entidades para esclarecer. FenaSaúde e ABRAMGE 

não conseguiram definir e essa última sugere constar na tabela o significado de cada 

item; b) Mensagens entre operadoras: O assunto ficou suspenso, desde que seja 

garantido cumprimento da norma da DIOPE. Não houve comentários ou apresentação 

de propostas alternativas à da Unimed Brasil no GT; c) Procedimento principal da 

internação (envio ANS): O tema continuará em discussão. AMB propôs que a visita seja 

associada ao CID; d) Prestador eventual: Será adotada a proposta de menor impacto no 

setor e, portanto, será aproveitado o campo atual de reembolso, alterando o nome e a 

descrição. Entidades comprometeram-se em encaminhar os motivos de atendimento 
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por prestador eventual ou outro tipo de atendimento para análise da GEPIN; e) 

Mensagem de auditoria (base 64): SBPC/ML trará proposta para discussão. 

Encaminhado que o padrão não estabelecerá o limite máximo do arquivo que trafegará 

nesta mensagem, sendo que o mesmo deve ser definido entre as partes. A posição 

encaminhada no GT de Conteúdo e Estrutura é de que documentos cujos dados já 

estejam na mensagem padronizada não deverão ser exigidos de forma digitalizada nesta 

mensagem. 5) Próxima versão dos componentes de Comunicação e Conteúdo e 

Estrutura: 5.1) Encaminhamentos do GT de Conteúdo e Estrutura: a) Identificação de 

cobertura especial (gestantes, pré e pós operatório): Acordado que na guia de SP/SADT, 

o campo “Identificador de Cobertura Especial” deve ficar na parte referente aos “Dados 

da Solicitação / Procedimentos ou Itens Assistenciais Solicitados”. FenaSaúde propôs 

inclusão do código 6 na tabela de domínio da tabela 76 de terminologia de regime de 

atendimento, chamado ‘atendimento externo’, porém necessita maior discussão. A 

princípio, permanecem os 5 códigos dos termos; b) Mensagem de cancelamento: 

Escolhida a segunda opção apresentada no GT como sendo a melhor proposta, inclusive 

por FenaSaúde, que havia pedido para levar para avaliação interna antes de optar por 

uma das duas alternativas. c) Demonstrativo de Pagamentos: Acordado não abrir os 

dados da guia por item e não renumerar no formulário, acrescentando campos novos 

no meio da Guia cujos números serão sequenciais ao número do último campo do 

modelo de Guia. 5.2) Início de vigência e fim de implantação: Entidades irão avaliar 

tecnicamente os prazos ideais para a nova versão. O tema deve ser fechado na próxima 

reunião do COPISS.  6) Fluxo de atualização da TUSS de Procedimentos: Acordado ser 

necessário revisão do fluxo e sugerida conversa inicial com a DIPRO para posteriormente 

tratar os assuntos no GT. 7) Calendário e Planejamento de temas para o ano de 2020: 

Apresentadas as datas previstas para as reuniões de 2020, podendo algumas datas 

serem alteradas ou ainda o tema ser modificado para reunião de GT em lugar de COPISS 

Coordenador, de acordo com a necessidade à época: 11/03/2020 - quarta-feira – GT de 

Conteúdo e Estrutura; 12/03/2020 - quinta-feira – GT de Segurança e Privacidade; 

26/03/2020 - quinta-feira – 102ª Reunião do COPISS; 30/04/2020 - quinta-feira – 103ª 

Reunião do COPISS; 28/05/2020 - quinta-feira – 104ª Reunião do COPISS; 25/06/2020 - 

quinta-feira – 105ª Reunião do COPISS; 30/07/2020 - quinta-feira – 106ª Reunião do 
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COPISS; 27/08/2020 - quinta-feira – 107ª Reunião do COPISS; 24/09/2020 - quinta-feira 

– 108ª Reunião do COPISS; 29/10/2020 - quinta-feira – 109ª Reunião do COPISS; 

26/11/2020 - quinta-feira – 110ª Reunião do COPISS. Os temas a serem abordados ao 

longo do ano serão: Biometria facial, LGPD e Padrão TISS, TUSS Procedimentos e de 

materiais de consumo, Demandas das representações a serem recebidas, Modelos de 

remuneração. A reunião foi encerrada às 12h35min. 

Rio de Janeiro, 12 de dezembro de 2019. 
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